

预计2024年年底 郑州轨道交通总里程将跻身全国前十



高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,也是黄河战略的核心组成部分。12月20日,河南省政府新闻办公室召开新闻发布会,介绍郑州市推动黄河流域生态保护和高质量发展方面的有关情况,并回答媒体关注的问题。

郑州在推动落实高质量发展方面取得了哪些进展?郑州市人民政府副市长王滔回答记者提问时表示,近年来,郑州市把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,完整、准确、全面贯彻新发展理念,在转方式、调结构、提质量、增效益上,精准发力、协同发力、持续发力,全市经济持续保持“稳中有进、稳中向好”的良好态势。

“今年前三季度全市GDP增长5.5%,1至11月,规上工业增加值增长11.2%,固定资产投资增长5.1%,社会消费品零售总额增长4.7%。”王滔说。

郑州已成领跑全省、辐射周边创新龙头

王滔表示,郑州坚持把科技创新作为高质量发展的逻辑起点,全市汇聚国家重点实验室14家、企业技术中心24个,国家级孵化器达到30家,起步不到三年的中原科技城,2023年在全国348个科技城排名中,跃居第19位;“专精特新”企业达到3554家,科技型企业总量达到1.3万家;全社会研发投入强度达到2.72%,增幅连续两年位居全国主要城市前列。

率先建成“米”字形高速铁路网

“《郑州都市圈发展规划》成为全国第10个获批的都市圈规划。”王滔介绍,郑开同城化发展积极推进,中牟新区挂牌成立。

郑开、洛巩、许港、郑新、郑焦、郑漯等重点产业带加快建设。济郑高铁全线贯通运营,以郑州为中心的“米”字形高速铁路网,在全国率先全面建成。

在郑院士和柔性引进的院士达到87人,每年吸引留郑大学生20万人以上,城市年轻力指数排在全国第五位,郑州已经成为领跑全省、辐射周边的创新龙头。5G网络规模居全国第一方阵,国家级互联网骨干直联点总带宽居全国第6位,数字经济规模突破7000亿元,智能制造发展指数晋级全国20强。

中心城区“两纵两横两环”,快速路网系统高效畅通,环城货运通道全线贯通,轨道交通6号线东北段建成通车,7号线一期、8号线一期具备试运行条件,预计到2024年年底,轨道交通总里程将跃升至450公里,跻身全国城市地铁运营里程前十。

成为长江以北唯一获评“国家生态园林城市”省会城市

王滔表示,黄河(郑州段)数字化生态保护监测平台(一期)建成投用,黄河干流断面水质,稳定达到地表水II类。全面实施国土绿化,人均公园绿地面积达到15.3平方米,成为长江以北唯一获评“国家生态园林城市”的省会城市。全市单位工业增加值能耗下降8%以上,六大高耗能产业占规上工业比重下降至21.1%。

截至11月底,全市新能源装机规模294万千瓦,光伏累计装机达227万千瓦,建成地热面积1176万平方米。

经开区获评全省唯一五星级开发区

王滔介绍,深入实施优化营商环境“1358”战略,“一网通办、一次办成”,政务服务改革实践入选全国智慧城市运营典型案例,荣膺全球营商环境友好城市100强。国企改革三年行动高质量收官,国企重组整合基本完成。

郑州12个开发区受到省委、省政府通报表扬,占开发区总数的七成以上,占全省受表扬总数的三分之一,经开区获评全省唯一五星级开发区。制度型开放稳步扩大,积极承办第二届郑州—卢森堡国际合作论坛,成功落地240小时过境免签政策,中欧班列拓展至“27站点8口岸”,自贸区12项制度创新成果在全国复制推广。

人均预期寿命由79岁提高到近80岁

据介绍,1至11月,全市教育、医疗、就业、社保等民生支出966亿元,占一般公共预算支出的72.2%。十个方面31项民生实事项目,已完成19项。

王滔表示,截至11月底,城镇新增就业13.1万人,其中,失业人员再就业2.06万人,城镇零就业家庭实现动态清零。普惠性幼儿园覆盖率从2019年的79.4%提高到89.3%,义务教育阶段适龄儿童实现“应收尽收”,普通高中“双新”改革经验在全国推广。“市、县、乡、村”四级医保,经办服务体系不断完善,医保、社保参保人数突破1000万,位居中部城市前列。入选全国居家社区养老服务改革试点城市,常住人口人均预期寿命由79岁提高到近80岁。

大象新闻

国网修武县供电公司:业务并联办理 客户办电省时省心

□大象新闻记者 杨继盈
通讯员 吴玉涵 徐志远

“没想到办理营业执照时就可以同步申请用电报装,享受‘信用办电’政策,这真是比我们预想的办电时间提前了好多天。”12月13日,修武县大航集中式快速充电站有限公司法人秦诗朝在办理完高压用电申请后开心地说道。

当天一大早,秦诗朝接到国网修武县供电公司服务人员打来的服务电话,对方主动询问是否有办电意向

和需求。秦诗朝原本以为要在营业执照、物权证明等所有证件全部办理完结后才能办理用电申请,没想到营业执照这第一个证才刚办完,供电公司就主动让同步申报用电业务了。

企业开办、用电申请、信用办电一站式同步进行,这得益于政务系统和供电业务系统数据接口的打通。国网修武县供电公司通过营销系统接收修武县政务系统企业开办专栏推送的办电意向工单,获取修武县市场监管局营业执照办结的企业用户

信息,主动联系客户办理用电业务,精准实现企业开办和用电申请的并联办理、一次办结,通过“让数据多跑腿、客户少跑腿”让客户充分感受到“高效办成一件事”的便利性和获得感。

在电话咨询过程中,工作人员还了解到客户短时间内无法及时提供物权证明,便第一时间向客户推荐“信用办电”模式,通过“信用河南”客户信用报告和客户签订信用办电承诺书的方式实现“容缺办理”,物权证

明推迟至送电前准备齐全即可,实现了办电的服务升级,解决了企业的办电难题。

在今后的客户服务中,国网修武县供电公司将继续创新服务模式,不断拓展公共服务联办范围,积极推动电力业务与政务服务的深度融合,推进“不动产+过户”、工商变更与更名、水电气讯联合服务等联办业务,让客户线下办事只进一次门,线上一网通办,提升客户办电效率,电力营商环境进一步优化。